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Atti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E 

j P R E S I D E N T E . Domani si voterà a scru-
tinio segreto, restando inteso che con l'ap-
provazione di esso saranno approvat i il trat-
tato, il protocollo e le tariffe. 

Domani si voterà a scrutinio segreto an-
che il bilancio di agricoltura, industria e 
commercio che doveva votarsi oggi. 

Non essendovi osservazioni in contrario 
così rimane stabilito. 

(È cosi stabilito). 

P r e s e n t a z i o n e di una r d ' j z i o r . 

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Sor-
mani a recarsi alla tr ibuna per presentare 
una relazione. 

S O R M A N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla proposta di legge: 
Costituzione in comune autonomo della fra-
zione di Lazzate . 

P R E S I D E N T E . Questa relazione 
s t a m p a t a e distribuita. 

V e r i f i c a z i o n e di p o t e r i . 
P R E S I D E N T E . L a Giunta delle elezion1 

ha presentato la relazione sulla elezione 
contestata di Cologna Veneta . 

Questa relazione sarà s tampata , distri-
buita e iscritta nell' ordine del giorno della 
seduta di sabato. 

C o m p l e t a m e n t o di C o m m i s s i o n i . 
L I B E R T I N I G E S U A L D O . In seguito 

alla formazione del nuovo Ministero sono 
rimasti vacant i vari posti in alcune C o m -
missioni importantissime. Era queste è la 
Commissione, che esamina il disegno di 
legge sulle ferrovie complementari , della 
quale f a c e v a parte l 'onorevole Finocchiaro-
Aprile. Propongo quindi che la nomina del 
nuovo commissario sia deferita al l 'onore-
vole Presidente, per modo che la Commis-
sione stessa possa al più presto possibile 
funzionare e compiere il suo lavoro, atteso 
con sì v i v a impazienza da tanta parte 
d ' I t a l i a . 

C H I M I R R I . Uguale proposta faccio 
per la nomina dei due colleghi, che do-

v r a n n o prendere i posti lasciati v a c a n t i 
dall ' onorevole F o r t i s e dall 'onorevole Mar-
sengo-Bast ia nella Commissione, che esa-
mina il disegno di legge sul debito ipote-
cario e sul credito fondiario. 

Voci. Il Presidente! 
P R E S I D E N T E . Ringrazio i proponenti 

e la Camera d i questo incarico di fiducia, 

che veramente mi onora. I n una prossima 
seduta farò conoscerai nomi di coloro, che 
avrò chiamati a occupare i posti v a c a n t i 
nelle due commissioni ricordate dagli ono-
revoli Libertini e Chimirri. 

Debbo avvert ire la Camera che nell 'uf-
ficio di presidenza, p e r l a nomina dell'onore-
vole Fortis a presidente del Consiglio, è ri-
masto vacante un posto di vice-presidente; 
per le dimissioni, accettate dalla Camera, 
dell 'onorevole Giordano-Apostoli è rimasto 
vacante un posto di questore; e per la do-
lorosa perdita del compianto nostro collega, 
onorevole Ceriana-Mayneri, è r imasto va-
cante un posto di segretario. 

Propongo quindi che si proceda alla vo-
tazione per la nomina di un vice-presidente, 
di un questore e di un segretario nella se-
duta di sabato. Non essendovi osservazioni 
in contrario, così rimarrà stabilito. 

R U B I N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 

l 'onorevole Rubini . 
R U B I N I . Ho domandato di parlare per 

pregare il nostro illustre presidente di vo-
lere stabilire un giorno anche per la no-
mina di un commissario della Giunta del 
bilancio, avendo cessato di farne parte 
l 'onorevole Fasce, che è stato nominato 
sottosegretario di Stato per il Ministero 
del tesoro, che era appunto vice-presidente 
della Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Si potrà inscrivere nel-
l 'ordine del giorno di sabato. 

(Bimane così stabilito). 

I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z a . 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro delle 
finanze, chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro delle finanze. 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro delle 
finanze. Onorevole presidente, chiederei di 
poter rispondere subito alle interrogazioni 
presentate ieri dagli onorevoli, Pellerano, 
L u z z a t t o R i c c a r d o ed Albasini-Scrosati , 
relat ive al dazio sul grano. (Commenti — 
Interruzioni). 

P R E S I D E N T E . L3 interrogazioni sono 
le seguenti : 

dell 'onorevole Pellerano, al ministro 
delle finanze, «per sapere se non creda ne-
cessario, in vista del forte aumento veri f ica-
tosi sul prezzo del grano, di proporre su-
bito una temporanea diminuzione del dazio 
d ' introduzione » ; 

del l 'onorevole Riccardo L u z z a t t o , al 


